



小记者

周刊

XIAOJIZHE



微信扫一扫，活动信息早知道

与梅花鹿亲密接触

下周六本报30名小记者将赴余姚白鹿亭采风



本报讯 春天里，你想看看可爱的梅花鹿吗？你想和梅花鹿交个朋友吗？4月19日，宁波市宁报培训中心将邀请30名晚报小记者去余姚白鹿亭，和梅花鹿来个亲密接触。

鹿亭村位于余姚市南部，四明山麓，域内山水秀美，历史文化底蕴深厚，是原生态旅游度假胜地。鹿亭村因鹿而得名。梅花鹿是国家一级保护动物。小记者们可以在鹿亭村看到憨态可掬的小鹿，还可以给自己喜爱的鹿儿起名字，一起见证它的成长！快快加入我们的活动吧！我们也相信原生态的乡村能够为城市里成长的儿童提供全新的生活体验，给孩子一次不一样的经历。

活动定于早上7点准时从宁波日报报业集团出发，前往

白鹿村，之后游览白鹿村游步道，用完午餐后，体验农家民俗，做青团包饺子。下午，前往逐鹿园鹿场认领梅花鹿，与两头白鹿合影，结束当日行程。下午3点返回宁波。一路还有可爱的“小鹿仙子”陪同小记者们做各种游戏。

现招募30名晚报小记者，收取活动费198元/人（非小记者加50元），报名地址：海曙区灵桥路768号（宁波日报报业集团一楼晚报广告部），报名电话：87685746、87682662。报名时间4月12日-15日9：00—17：00，网上报名地址：nbpx.nbw.com。

记者 田春/文 龚国荣/摄

童言无忌

时间去哪了

慈溪阳光实验学校502班小记者 胡天宇（证号17135）

“一寸光阴一寸金，寸金难买寸光阴。”时间比金子还宝贵！这是我这一年的感悟。

我在学习的时候，总是做不到专心致志。有时候写一会儿，我就坐不住了，总是找借口起来溜达，“渴了”、“饿了”、“累了”、“找东西了”都是我常用的借口，结果还是硬被妈妈赶到书桌旁，不一会儿，屁股像扎了针似的，就又坐不住了，于是我把作业搬到电脑前做。我边写作业边玩电脑，妈妈来了我就假装做作业。于是磨磨蹭蹭的，一会儿就能完成的作业，到我的手里就能写上几个小时，常常把妈妈急得暴跳如雷；有时候傻傻地看着书本直发愣，脑子里想怎样把我机机旋风里的职业升级；还有的时候，作业没写完，就躺在床上，胡思乱想着一些不着边的事，一想到在MC里我穿着量子套，手拿纳米剑时还会傻呵呵地笑几声。就这样，不知不觉，天已经黑了，可我的作业还没写完。

时间对每个人都是公平的，它不会多给任何人一分一秒，时间如流水，一去不复返，可我却不懂得珍惜时间，让时间就这样在指尖溜走啦！

小记者观察

走进北仑新图书馆

岷山中学小学部403班小记者 李雨晨（证号10108）

带着愉快的心情，我和妈妈兴致勃勃地来到了图书馆。图书馆好高啊！看上去气势磅礴的，从侧面看，像一个长方体。来到了图书馆门口，看到正门左侧是学院馆区，右侧是公共馆，中间有一水池相隔，池水在阳光的照耀下，微波粼粼的。

走进大厅，很多人排队在服务总台那里办理各项业务。我边走边看，发现阅览室分为成人阅览室和少儿阅览室。我兴致勃勃地走进了少儿阅览室，因为这里是适合我的天地。

走进少儿阅览室，只见里面静悄悄的，我迫不及待地四处找自己喜欢的书，只见一个个书架上摆满了密密麻麻的书，一排排整齐地排列着，各种书按类别存放在书架上，有感人的故事书，有最具想象力的科幻小说，有童话故事……我挑了六本最中意的书。

顺着弯弯的环形楼梯“桥”，我走到二楼。这里设有报刊、参考、音像等阅览室，是给大人看书看报的地方，是用来探索古代文化的，是了解城市成长轨迹的地方。

小记者体验

接触“中学生活ABC”

江东中心小学中山603班小记者 徐怡雯（证号03534）

结束小学生活，开始中学生活，是我们人生中的又一个新起点。中学与小学有多方面的不同，因此中小学衔接是一个特别重要的环节。怎样才能更好地为以后的学习打好基础呢？我们江东中心小学六年级在上周五就开展了一次“中学生活ABC”的助教活动。

4月4日，来自中学的几名老师与同学们走进了我们校园。他们介绍中学与小学的不同之处，在那一张张精美的照片中，我们看到了整齐的校舍，优美的风景，更感受到了中学学习生活和小学的不同。学姐学姐们用轻松的语言，和我们谈论起了美好的初中生活。从学习到生活，从恩师到同学，从食堂师傅到宿管阿姨，无不美好。听着学姐学姐们的生活感言，我们的心中对未来中学生活充满了无限的向往。但我们更加明白中学的学习将更加紧凑，在自由互动环节，我们了解到应更好地培养自己独立学习、独立思考的能力，使我们做到自我管理、自觉学习、快乐学习，这样才能更好更快地融入到新的学习环境中。

这次活动，使我们与中学生活更近了一步，也更坚定了我们现在认真读书的决心。相信在我们的努力下，我们的未来学习之路将更加光明灿烂。

指导老师 毛燕敏

绿色环保·义工

大榭第一实验小学501班小记者 孙景怡（证号21884）

星期天，我和爸爸妈妈参加了大榭城管所开展的认领绿地活动。

早餐后，我们一家人到了沁园。我向管理员阿姨报到后，先签名领取小背心，还领取手套、锄头、铁锹和刻着我名字的树牌。

一会儿工夫，小朋友来了十几个呢！我穿好小背心，戴上志愿者帽子，拿着我的树牌向着种树的地方奔去。哇！好多树呀！每棵树都有一个编号，我数了一下，一共有33棵树。管理员阿姨告诉我们：今天在这里种的都是金桂，象征着幸福。我们取名“幸福林”好吗？随后，我的爸爸和另外一个叔叔挖了一个坑，埋下了“幸福林”标牌。接下来，小朋友们排着长队抽了签，我抽的是4号树。

我们找到了第4号树的位置，这个位置面向东南，阳光充沛。爸爸手拿铁锹和锄头开始“大显身手”。我和妈妈抬着水桶去接水。我们回来时，爸爸已经挖完坑种好树，还帮着22号家庭在挖坑呢！

我们给树苗浇了水，把草坪恢复成原来的样子。将刻着我名字的树牌绑在了金桂树干上。我们所有参加认领活动的家庭还拍了集体照留作纪念。

我成了大榭绿色环保小义工！

校事传声筒

骆驼中心学校 开展清明节主题班会活动

本报讯 4月4日下午班会课，骆驼中心学校开展了“缅怀先烈 思源感恩”的清明节主题教育活动。

活动通过观看“话说清明”专题节目，赏析《清明》、《寒食》等古诗词，网上祭英烈等方式，让同学们进一步地了解清明节的知识，缅怀革命先烈，感受美好生活的来之不易，懂得思源感恩。

镇海区骆驼中心学校301班小记者 周筱（证号07658）
指导老师 胡群英

慈溪实验三小 开展“五水共治”主题活动

本报讯 近日，慈溪市第三实验小学开展了“五水共治”的主题活动，全校师生积极响应号召，参加了“助力五水共治，建设美丽家园”的捐款活动。

通过各种形式的讲解，使同学们知道了什么是“五水共治”，即治污水、防洪水、排涝水、保供水、抓节水，同时也了解了“五水共治”的重要性。同学们纷纷表示，日后将争当“五水共治”的参与者、践行者、宣传者和监督者，为治理家乡河道，保护自然环境，建设美丽慈溪尽自己最大的力量。

慈溪市第三实验小学605班小记者 诸韵（证号18777）
指导老师 陈丹毅

税法宣传进校园

本报讯 近日，奉化崎山小学来了几名溪口国税分局的叔叔阿姨，他们为三年级的55名学生上了一堂生动的税收知识普及课。

叔叔阿姨们用通俗易懂的语言和生动活泼的互动方式，讲解了税收的概念、起源、发展、作用、意义，以及具体的税种和税收违法案例。对这些三年级的学生来说，这是他们第一次接触到这些最基本的税法知识。他们说：“我们能在宽敞明亮的教室里学习，在公园愉快地玩耍都是税收带来的。我们长大了也要做一个合格的纳税人。”

奉化市锦屏中心小学402班小记者 吕智涛（证号16456）
指导老师 毛丛芬

消防歌曲风靡开发小学

本报讯 “当火灾来临的时候，请你记起消防歌谣，火警拨打号‘119’，把地点来详细报告……”近日，一首名为《让生命的花季充满欢笑》的消防安全主题歌曲风靡慈溪市开发小学校园，在同学们中间广为传唱，深受大家的喜爱。

这首消防歌曲是由开发小学校长亲自作词创编，歌词内容中融入了如何报火警、如何在火场逃生等消防安全常识以及火场逃生技能。同学们平时可以通过校园广播、音乐课和路队歌等方式学唱。通过演唱消防安全歌曲，进一步提高了同学们的安全意识，增强了同学们的自护自救能力，为同学们的生命安全保驾护航。

慈溪市开发小学503班小记者 徐延宇（证号19951）
指导老师 马波

中原小学开展社会实践活动

本报讯 4月8日上午，宁波市中原小学组织五、六年级学生到海曙区青少年宫参加社会实践活动。活动内容包括陶艺、蛋糕制作、手工布艺等。在指导教师的悉心讲解和热情帮助下，同学们都顺利地完成了教师布置的任务。

中原小学502班小记者 孙奕磊
指导老师 徐俊

慈溪市城区中心小学 进行科普宣传活动

本报讯 日前，慈溪市城区中心小学东校区二（4）班的同学们与市社科院携手，在金黄道地广场开展科普知识系列宣传活动，免费为市民发放科普书籍。小志愿者们参与热情高涨，600多本书籍很快发送完毕。本次活动，让广大市民更多地了解了日常科普知识。

慈溪市城区中心小学东204班小记者 胡凌恺（证号10773）
指导老师 张凤景